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El sulfato de bario es tan insoluble que puede ingerirse sin riesgo a pesar de que el ién Ba** es
toxico. A 25°C, en 500 mL de agua se disuelven 0,001225 g de BaSO, .
a) ¢ Cudles son las concentraciones de Ba** y SO,*~ en una disolucion saturada deBaSO , ?

b) Calcule el valor de la constante del producto de solubilidad para esta sal.
Datos: Masas atomicas Ba=137'3;S=32;0=16.
QUIMICA. 2016. RESERVA 1. EJERCICIO 6. OPCION A

RESOLUCION

a) El equilibrio de solubilidad del compuesto es: BaSO, = Ba*" +SO,*"
0'001225
Calculamos la concentracion de [ Ba** | =[S0 ,* | = % =1'05-10"° M

b) La constante del producto de solubilidad del compuesto es:

K,=[Ba*]:[S0, |=s:s=5" :(1'05-10*")2 =1'1-10 %,
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Sabiendo que el valor de K . del Ca(OH), a una determinada temperatura es: 5'5-10°
a) Exprese el valor de K ¢ en funcion de la solubilidad molar (s).
b) Razone como afectara a su solubilidad en agua la adicion de CaCl, a la disolucion.

c¢) Razone como afectara a su solubilidad en agua la adicién de HCI a la disolucion.
QUIMICA. 2016. RESERVA 2. EJERCICIO 3. OPCION A

RESOLUCION

a) El equilibrio de ionizacion del compuesto es: Ca(OH), &= Ca*" + 20H"-
La constante del producto de solubilidad del compuesto es:
K. :[Caz*]-[OH‘]2 =5-(25)% =4s°.

b) La adicion de cloruro de magnesio, CaCl,, proporciona a la disolucion iones Ca?*, y al

aumentar su concentracion, provoca que se favorezca la reaccion entre ellos y los iones hidroxidos

para producir el compuesto poco soluble, es decir, la adicion del i6n comdn Ca?* al equilibrio, hace
que éste se desplace hacia la izquierda precipitando el compuesto poco soluble y disminuyendo su
solubilidad.

c) Al adicionar un acido fuerte, los protones afiadidos reaccionan con los iones hidréxidos para

formar agua, y al disminuir su concentracion, el equilibrio de solubilidad se desplaza hacia la
derecha hasta recuperarlo, aumentando la solubilidad del hidroxido de calcio.
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A 25°C, el producto de solubilidad del Cd(OH),,es 2'5-10™*

a) ¢Cuantos gramos de Cd(OH), pueden disolverse en 1°5 litros de agua a esa temperatura.

b) ¢ Cual sera el pH de la disolucion resultante?
Datos: Masas atomicas: Cd=112"'4; H=1;0=16

QUIMICA. 2016. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 5. OPCION B

RESOLUCION

a) El equilibrio de solubilidad es:
Cd(OH), &= Cd* + 20H"

. _14
K, =s-(25)% =4s° :>s:§/ % =1'84-10°M

146'4 gr
1 mol

1'84-10° M- -1'5 litros =4'04-10 2 gr

b) [OH’] =25=2-1'84-10"°=3'68-10"°

POH =—log[ OH™ |=—l0g3'68-10 ° =4'43 = pH =14-4'43=9'57
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